

ОБРАЗОВАНИЕ 7

На частном слове

Заменят ли частных преподавателей цифровые сервисы-репетиторы



ТЕХНОЛОГИИ 10

Ловите макароны Сетью

На каких сайтах выгоднее и безопаснее заказывать еду

ОТДЫХ 11

Только в путь

В июне начнут снимать ограничения для внутреннего туризма



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 113 (8167)
27 мая — 2 июня 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 27 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 28 МАЯ > ПЯТНИЦА 29 МАЯ > СУББОТА 30 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 1 ИЮНЯ > ВТОРНИК 2 ИЮНЯ



ЗДОРОВЬЕ В июне по всей стране начнут проверять граждан на наличие антител к коронавирусу. Кому и зачем это нужно? 4—5

В интересах тела

ПОДДЕРЖКА 3

Тем, кому нужнее. Какие появились новые социальные выплаты и как их получить

ПРАВО 8

Жалоба с печатью. Услуга на время карантина: передать документы в суд можно через нотариуса

КАДРЫ 9

Охота на лидеров. Кому за свою зарплату волноваться не нужно

СПОРТ 29

По новым правилам. Как будет возобновляться чемпионат России по футболу



северо-запад

Остановка запрещена
В 11 городах Ленобласти ввели особый порядок проезда

РЕЧЬ идет о следующих городах: Волхов, Ивангород, Кингисепп, Кириши, Лодейное Поле, Луга, Подпорожье, Светогорск, Сланцы, Сосновый Бор, Тихвин. Все они относятся к «зеленой» зоне—здесь самая благополучная ситуация по COVID-19. Отныне машинам из других субъектов РФ, а также из районов Ленинградской области с повышенным риском распространения вируса, запрещено в них останавливаться.

Лето начнется в июле

Как в регионах СЗФО организуют детский отдых



ПОДРОБНОСТИ

Конец учебного года получился скомканным, а теперь еще и летний отдых под угрозой, переживают родители. Мы узнали, как решают вопрос о оздоровительной кампании в разных регионах Северо-Запада.

Сразу отметим, что практически везде местные власти говорят о том, что если детские лагеря и откроются, то позже, чем обычно. Работать они будут с повышенными мерами безопасности (например, без возможности посещения родителями) и с сокращенными сменами — две недели вместо трех.

Власти Санкт-Петербурга официально объявили о том, что детские лагеря начнут работу с 1 июля. Но срок может быть скорректирован в зависимости от санитарно-эпидемиологической обстановки.

Теоретически 13 лагерей Петербурга и 68 лагерей Ленинградской области готовы начать работу в любой момент. В самом лучшем случае первая смена начнется 15 июня. О том, чтобы организованно отправлять детей в лагеря других регионов, речь не идет вовсе —

главный санитарный врач настоятельно рекомендовал юным петербуржцам не покидать город и область.

В Калининграде тоже ориентируются на начало июля. Но готовятся заранее.

—Готовность центров отдыха должна быть высокой уже к началу лета, чтобы своевременно развернуть работу,—заявил заместитель председателя правительства Калининградской области Илья Баринков.—Необходимо проработать вопрос сокращения длительности смен, чтобы больше детей смогли отдохнуть после тяжелого учебного года.

Детские лагеря Архангельской области отменили первую смену, но готовы принять ребят в июле и августе. Пока детская оздоровительная кампания в регионе приостановлена, сертификаты на оплату путевок родителям не выдаются. Но к ее старту все готово: выделены средства, составлен реестр лагерей. Продумываются варианты дистанционной выдачи сертификатов по интернету.

Как только в области снимут антивирусные ограничения, начнется оформление путевок в местные лагеря.

Родители надеются, что летний отдых не сорвется. Детям-северянам он очень нужен.

По традиции тысячи юных северян каждое лето отдыхали за пределами региона—в Краснодарском крае, Крыму, Вологодской, Ростовской и Ярославской областях. Поедут ли они туда этим летом, будет зависеть от решений названных регионов по открытию лагерей и приему ребят из других субъектов РФ.

—Мы сделали предоплату организациям летнего отдыха, которую невозможно вернуть, поскольку средства вложены в ремонт лагерей, их подготовку, закупку инвентаря,—отмечает Елена Траберг, руководитель архангельской туркомпании, которая занимается детским отдыхом.—А это в том числе и деньги родителей, которые заранее бронировали детям путевки. Сомногими из них мы договорились и перенесли смены на более поздние сроки.

В Мурманской области этим летом оздоровительные лагеря будут организованы на базе тринадцати муниципальных школ, отдохнуть в них смогут две тысячи школьников. Первая смена начнется уже с 15 июня и продлится до 8 июля, вторая—с 11 июля по 4 августа, третья—с 7 по 31 августа. Но большинство родителей рассчитывают все-таки отправить детей отдыхать за пределы Заполярья. И очень надеются, что отдых на юге не сорвется: он необходим северным школьникам, чтобы запастись здоровьем перед долгой зимой.

*Подготовили
Марина Ледаева,
Алексей Михайлов,
Ульяна Вылегжанина,
Людмила Гализова,
Светлана Цыганкова, СЗФО*

Отвели воду

ЖКХ

В Калининграде завершилось строительство канализационного коллектора, который решит часть коммунальных проблем бурно застраиваемого Московского района. Позитивные изменения увидят жители улиц Беговой, Киевской, Павлика Морозова и других прилегающих магистралей. Кроме того, застройщики смогут подключить новые дома к централизованной системе канализации.

Изношенные сети, построенные еще до Великой Отечественной войны, стали причиной множества аварий в этом районе. Во время обильных дождей подвалы и гаражи оказываются затопленными. В последние годы из-за новых домов, усиливших нагрузку на систему водоотведения, ситуация усугубилась. Речь идет в том числе о жилье, построенном для детей-сирот и переселенцев из аварийного жилого фонда.

Новый коллектор построили в рамках инвестиционной программы калининградского государственного предприятия «Водоканал». Стоимость контракта составила 88 миллионов рублей. Технологический запуск состоится в июне, пропускная способность объекта составит 850 кубометров воды в час.

—Мы говорим об одном из наиболее активных районов областного центра в плане строительства жилого фонда и социальных объектов,—отметил министр строительства и ЖКХ Калининградской области Сергей Черномаз.—Введение коллектора в эксплуатацию даст возможность переключить существующих абонентов, увеличить надежность системы водоотведения, обеспечить подключение новых потребителей.

Ульяна Вылегжанина, Калининград

Деньги за самоизоляцию

КОШЕЛЕК

В Петербурге скорректировали порядок выплаты двух тысяч рублей неработающим горожанам старше 65 лет, соблюдающим режим самоизоляции. Деньги будут начислены всем в автоматическом порядке.

Единовременную выплату за вынужденное затворничество уже получили петербуржцы старше 80 лет и пожилые инвалиды. Остальным предлагалось отправить в органы власти уведомление о соблюдении режима самоизоляции. Однако после большого количества обращений власти пошли на уступки: деньги будут перечислены всем, никаких действий для этого предпринимать не требуется. Выплаты начались с этой недели.

Согласно данным комитета по социалитике, общая сумма финансирования первого этапа составила 596,6 миллиона рублей, на второй выделено 817,6 миллиона.

Тем временем в Петербурге продолжается выплата 800 рублей при приобретении средств индивидуальной защиты—перчаток и масок. Эти деньги получают пенсионеры, многодетные, семьи с детьми-инвалидами и приемные семьи, воспитывающие детей-сирот (выплаты начисляются на каждого ребенка).

Как сообщают в Смольном, выплаты должны получить более 1,8 миллиона петербуржцев. И большинству из них деньги уже перечислены. Остались 12 тысяч человек, сведения о реквизитах которых для перечисления средств отсутствуют в базе данных.

Напомним, с 12 мая жители Санкт-Петербурга обязаны в общественных местах использовать маски и перчатки.

Вадим Смирнов, Санкт-Петербург

► КОНТАКТ

Горячая линия «Городского информационно-расчетного центра»: (812) 241-20-57.

Дорога в один клик

ТЕХНОЛОГИИ

Власти Вологодской области создали интерактивную карту ремонта дорог. В нее включены 300 объектов общей протяженностью 900 километров. Все они должны быть отремонтированы в 2020 году.

Это мосты, улицы, дороги федерального, регионального и местного значения, площадки для отдыха автомобилистов и многое другое. Для удобства они разделены по цветам, исходя из источников финансирования: серые—это трассы, которые ремонтируются за счет средств федерального дорожного фонда, красные и желтые—по федеральному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги», синие—в рамках регионального проекта «Дороги 35».

Ресурс устроен просто. Достаточно кликнуть на любую из иконок—и появится информация с наименованием объекта, протяженностью и стоимостью ремонта. Кроме того, в строке поиска можно сделать выборку по каждому району или городу и посмотреть планы по ремонту дорог на конкретной территории. На карте отмечены не только крупные объекты в городских агломерациях, но и дороги на сельских территориях.

Светлана Цыганкова, Вологодская область

► НА ЗАМЕТКУ

Интерактивную карту ремонта дорог Вологодской области можно найти на сайте губернатора: okuvshinnikov.ru.